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                     ΠΡΟΣ
1.    Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου                              
                    Δυτικής Μακεδονίας                               
                    Γραφείο Συντονιστή
                         Β. Ηπείρου  20

             45445  ΙΩΑΝΝΙΝΑ                                                      

 ΘΕΜΑ: Αποστολή  Ερώτησης  της  Βουλής  των  Ελλήνων
            
ΣΧΕΤ: α)Το  αρ.  πρωτ.:  13723/04-02-2020  έγγραφό σας.
           β)Το  αρ. πρωτ.: 7882/04/02/2020 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών. 

             Σε  απάντηση  των  ανωτέρω  σχετικών  έγγραφού σας,  σας  

διαβιβάζουμε:  α) το υπ΄αριθμ. 17853/5-02-2020 έγγραφο της Δ/νσης 

Δημόσιας Υγείας,β)το υπ΄αριθμ. 17853/5-02-2020 έγγραφο της Δ/νσης 

Ανάπτυξης και γ) το υπ΄αριθμ. 17853/7-2-2020 έγγραφο του Τμήματος 

Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της ΠΕ Καστοριάς, σχετικά με το εν λόγω 

θέμα: <<Ανησυχία για την ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα της 
Καστοριάς>>, για την ενημέρωσή σας. 

Επιπλέον των ανωτέρω επισημαίνονται και τα ακόλουθα: Η 

Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς για την αντιμετώπιση του προβλήματος της 

ρύπανσης των πηγών και του υδροφόρου ορίζοντος, ανέπτυξε έντονη  δράση 

σε δύο κατευθύνσεις. Μία σε επιτελικό επίπεδο με σειρά επαφών και ευρειών 

συσκέψεων φορέων με σκοπό την εκπόνηση μελέτης για την διαχρονική 

αντιμετώπιση του προβλήματος, ζήτημα που ήδη δρομολογήθηκε       και     

μία σε επίπεδο υπηρεσιών, δια των οποίων ασκείται εντατικοποιημένος 

έλεγχος των δυνητικά επικίνδυνων δραστηριοτήτων και επιχειρήσεων της 

περιοχής μας, σε αποβολή στον υδροφόρο ορίζοντα τριχλωροαιθυλαινίου και 

τετραχλωροαιθυλενίου.   



Από την μελέτη που θα εκπονηθεί, θα προκύψει η αναλυτική κατάσταση 

της ποιότητας των υδάτων στις πηγές-γεωτρήσεις και στους κατά τόπους 

υδροφόρους ορίζοντες, ενώ επίσης με αυτή θα υποδειχθούν μέτρα 

παρέμβασης και εξυγίανσης, εκεί που απαιτείται. 

Όσον αφορά το πόσιμο νερό, από το σύνολο των εξετασθέντων 

δειγμάτων και μετρήσεων που διενεργήθηκαν με πρωτοβουλία των αρμοδίων 

υπηρεσιών στις πηγές υδροληψίας (Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς από το 

έτος 2018 μέχρι και 1-2-2020 85 μετρήσεις, ΔΕΥΑ Καστοριάς από τα υποβληθέντα 

στοιχεία έτους 2019 173 μετρήσεις, Δήμος Άργους Ορεστικού από τα υποβληθέντα 

στοιχεία έτους 2019 73 μετρήσεις),   προέκυψε ότι τιμές πάνω από τα όρια που 

θέτει ο νόμος,  βρέθηκαν: (α)  Στις πηγές  Αρμενοχωρίου  περιοχή ευθύνης 

του Δήμου Άργους Ορεστικού στις 2-5-2019, ενώ ήδη στις 27-8-2019 οι τιμές 

στο ίδιο σημείο λήψης, απλά ανιχνεύονται και είναι κάτω του ορίου. Ας 

σημειωθεί   ότι από τις πηγές αυτές δεν υδροδοτείται ο οικισμός και ήδη 

τέθηκαν εκτός δημοσίας χρήσεως. (β) Στην γεώτρηση Αμπελοκήπων περιοχή 

ευθύνης του Δήμου Άργους Ορεστικού,  με σημείο λήψης δείγματος πριν το 

φίλτρο, ενώ στην ίδια πηγή(γεώτρηση) με σημείο λήψης μετά το φίλτρο, απ 

όπου και καταναλώνεται το νερό, οι τιμές που ανιχνεύονται είναι αμελητέες, 

(γ) Στην γεώτρηση και το παλιό αντλιοστάσιο της Μηλίτσας περιοχή ευθύνης 

του Δήμου Άργους Ορεστικού, ανιχνεύονται τιμές με υπέρβαση μόνο στις 3-4-

2019 και 7-5-2019, ενώ στα υπόλοιπα  δείγματα απλά ανιχνεύονται.  Θα 

πρέπει όμως να διευκρινιστεί ότι η Μηλίτσα υδροδοτείται από την 

προαναφερόμενη γεώτρηση Αμπελοκήπων.      Αντιστοίχως  ανιχνεύονται  

τιμές υπεράνω των ορίων: (δ)Στην γεώτρηση Δισπηλιού περιοχή ευθύνης του 

Δήμου Καστοριάς-ΔΕΥΑΚ, η οποία είναι ανενεργή και δεν χρησιμοποιείται για 

ύδρευση και τέλος (ε)Στην πηγή Μπέης Μπουνάρ περιοχή ευθύνης του 

Δήμου Καστοριάς-ΔΕΥΑΚ, υπάρχει ανίχνευση τιμών αλλά όχι υπέρβαση.   

Συμπερασματικά αφού εξετάσθηκαν οι υδροληψίες όλων των οικισμών του 

νομού, υπήρξε ανίχνευση τιμών στα ληφθέντα δείγματα από τις 

προαναφερόμενες πηγές, η οποία όμως μόνο στις ελάχιστες ανωτέρω 

περιπτώσεις ξεπέρασε τα όρια που θέτει ο νόμος.

 Ακόμη από τον έλεγχο των δραστηριοτήτων και επιχειρήσεων που 

διεξήγαγε η Δνση Ανάπτυξης σαν υπηρεσία της Περιφέρειας και  

αδειοδοτούσα αρχή, διαπιστώθηκε σε μερικές περιπτώσεις μεγάλη υπέρβαση 



του ορίου και παραβάσεις της νομοθεσίας και επιβλήθηκαν οι νόμιμες ποινές 

και κυρώσεις. Ομοίως έπραξε και το ΚΕΠΠΕ.  Συμπερασματικά από τα 

έγγραφα της Δνσης Ανάπτυξης και του Τμήματος Περιβάλλοντος,  προκύπτει 

ότι οι έλεγχοι συνεχίζονται για να επιβληθούν κυρώσεις σε κάθε περίπτωση 

μη συμμόρφωσης σε απαιτήσεις της νομοθεσίας.  Αυτή η διαπίστωση θέτει σε 

όλους τους συναρμόδιους φορείς το καθήκον εξαλείψεως των ρυπαντών 

χάριν της δημόσιας υγείας, χωρίς όμως να υφίσταται επί του παρόντος 

άμεσος και ορατός κίνδυνος από την κατανάλωση του νερού, λαμβάνοντας 

υπόψη τα όρια που θέτει ο νόμος. 

Παρακαλούμε για τις ενέργειες σας.     

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1.  Υπουργείο Εσωτερικών

     Γεν. Δ/νση Οικονομικών &                                     Ο Αντιπεριφερειάρχης
Διοικητικής Υποστήριξης        
Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης

       Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών                                Δημήτριος Ε. Σαββόπουλος                                
Ευαγγελιστρίας  2
     105 63   ΑΘΗΝΑ                                                 

2. Περιφέρεια  Δυτικής Μακεδονίας
      Γραφείο Περιφερειάρχη
      Περιοχή ΖΕΠ                                                     
            50100  ΚΟΖΑΝΗ
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